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Cíl práce:

Byl naplněn, ale komentář dále v textu.

Struktura práce a obsahové záležitosti:

Autorka zpracovala přehledně poměrně náročné téma, které souvisí s informační 
vědou, ale také s rozvojem vědy a techniky obecně,  neboť problematika duševního 
vlastnictví zaměřeného do sféry průmyslového vlastnictví ovlivňuje nejen sféru 
hospodářství v kontextu uspění podniků v konkurenci dnešního světa, ale také 
konkurenceschopnost vědy a výzkumu.

Diplomantka je někdy stručnější na místech, kde jí to ukládalo zadání diplomové 
práce, což přičítám také jejímu částečnému přerušení práce na tématu (ze 
zdravotních důvodů), tedy jisté odmlčení od konzultací, a posléze práce pod 
časovým tlakem posledních měsíců před odevzdáním, ale téma a charakter práce to 
částečně vyžaduje – být strukturní a přehledný. Diplomový úkol je však naplněn, toto 
je jen konstatování, že práce měla větší potenciál. Téma na druhé straně není vůbec 
jednoduché a jednoznačný přínos diplomantky vidím v tom, že poctivým způsobem 
se rozhodla analyticky ohodnotit přístupy k informacím institucí průmyslového 
vlastnictví celosvětově,  vybraně vzhledem k vyspělosti ekonomiky jednotlivých zemí. 
Využila k tomu seznam a pořadí zemí dle OECD, což je velmi dobré rozhodnutí, 
hlavně systémové. Takový přehled k informačním zdrojům úřadů odpovědných za 
průmyslové vlastnictví nebyl v ČR dosud zpracován a je to jednoznačný vklad 
diplomantky, neotřelost tématu v tomto typu tématu kvalifikačních prací. Velmi rád 
upozorním na tuto práci kolegy z Úřadu průmyslového vlastnictví.

Je také pochopitelné, že uživatelská rozhraní těchto vybraných zemí není možné 
podrobně hodnotit v rámci jedné kvalifikační práce, proto se Klára Maturová zaměřila 
jen na několik parametrů, které však odpovědně porovnala a zhodnotila kvantitativně 
i kvalitativně – viz grafy a tabulky v druhé části diplomové práce. Velmi cenné je, že 
diplomantka hodnotila přístupy do systémů / databází pro různé typy průmyslového 
vlastnictví (patenty, užitné vzory ochranné známky, případně průmyslové vzory).



Kdyby práci byl věnován větší časový fond, nebo spíše rozloženější a bez jistého 
výpadku, práce mohla mít více preciznějších závěru. Jsem v celkovém hodnocení 
diplomantky ale spokojen.

Výběr informačních pramenů:

V pořádku. Sice jsem diplomantce doporučoval navštívit další informační prameny, 
ale na druhou stranu těžiště spočívalo ve studiu informačních pramenů vztahujících 
se k jednotlivým institucím.

Stylistická a gramatická úroveň práce:

Bez větších výhrad.

Formální a grafická úprava práce:

Bez námitek. Práce se mi zdá po této stránce přehledná.

Doplňující formulář hodnocení:

Hodnocení bc. a dipl. prací

Bodový zisk za práci Hodnocení

0-50 bodů Neprospěl, nedoporučeno k obhajobě

51-60 bodů Dobře (3)

61-80 bodů Velmi dobře (2)

81-100 bodů Výborně (1)

Diplomové práce

Aspekt kv. práce Vysvětlení Možné hodnocení

metodologie a věcné 
zpracování tématu

hodnotí se zvládnutí obsahové (věcné) stránky 
práce, splnění zadaného úkolu, využití 
výzkumných metod apod.

0-40 bodů /  25

přínos a novost práce hodnotí se přínos a novost práce pro informační 
vědu v ČR

0-20 bodů /  18

citování, korektnost 
citování, využití inf. 

hodnotí se zejména využití odkazů a pramenů v 
textu, korektnost citování; hodnotí se využití 

0-20 bodů /  12



zdrojů cizojazyčných pramenů; ( v případě plagiátů je 
student vyřazen ze studia bez další obhajoby)

slohové zpracování hodnotí se čtivost textu, skladba vět, odborný 
styl vyjadřování, rozsah práce

0-15 bodů /  10

gramatika textu hodnotí se gramatická úroveň práce, hrubky, 
čárky ve větách apod.

0-5 bodů /  4

CELKEM max. 100 bodů / 69

Závěr:   

Práci doporučuji k obhajobě v hodnocení velmi dobře vzhledem ke sledování  
průběhu vzniku celé kvalifikační práci a vědomí si jistých mírných rezerv, ale zároveň 
bych doporučil značné části opublikovat například v časopisu Ikaros, neboť jde o 
práci s novými fakty a mohla by zajímat odbornou veřejnost.

V Praze 26.1. 2015                                                        Richard Papík, v.r.


